



中非,共“舞”向未来

新华社记者 张远 彭立军 代贺

舞,是情感的表达,是文化的交流,是心灵的沟通。

在元首外交现场,在“一带一路”合作项目建设仪式上,在人文交流活动中,中非人民常常通过热烈欢快的舞蹈,传递对真朋友、好伙伴的真挚情感,定格了一个又一个携手共“舞”的动人瞬间。

肝胆相照的共舞

1971年10月25日,第26届联合国大会通过恢复中华人民共和国在联合国合法席位的第2758号决议。提案的23个国家中,有11个非洲国家;76张赞成票中,26张来自非洲国家。决议通过后,在场不少非洲国家代表情不自禁站起来,舞起来。

现年80岁的赞比亚前外长姆旺加是当时赞比亚常驻联合国代表。他向记者回忆说,人们欢呼雀跃,雷鸣般的掌声和欢呼声经久不息。“这对世界来说也是非常快乐的一天,这将改变我们习以为常的世界格局。”

时任坦桑尼亚常驻联合国代表、身着中山装的萨利姆在现场欢快起舞。“这是非洲的文化,每当人们达成成就,每当人们感到高兴,就会载歌载舞。”坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任汉弗莱·莫西告诉记者。

今年3月,在达累斯萨拉姆举行的中非智库论坛上,中非50国学者联合发表了“中非达累斯萨拉姆共识”,推动完善全球治理体系,呼吁改革国际金融架构,维护开放包容的多边贸易机制。

“期待你们在‘中非达累斯萨拉姆共识’基础上,加大对‘全球南方’国家发展道路、中非和南南合作的研究探索,继续为构建高水平中非命运共同体、维护‘全球南方’共同利益提供重要智力支持。”习近平主席日前复信非洲50国学者时这样寄语。

携手发展的共舞

2017年5月31日,蒙内铁路建成通车。首班客列车抵达内罗毕南站后,车站广场上的人们跳起民族舞蹈,现场犹如欢乐的海洋。

“那支舞代表了幸福、力量和团结。”非洲之星铁路运营公司的员工尼尔森·阿新瓦说,“人们相聚在一起,拥抱非洲文化,表达欢乐,庆祝合作。”

作为肯尼亚独立后最大的基建工程之一,蒙内铁路是中非共建“一带一路”旗舰项目,极大推动当地经济发展,是不少人心目中的“发展之路”“幸福之路”。

阿新瓦告诉记者,习近平主席提出共建“一带一路”倡议以来,更多中国伙伴来到肯尼亚投入建设,为互联互通打开新局面。“肯尼亚和中国‘共舞’在同一旋律之下”。

2023年10月18日,习近平主席在会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的肯尼亚总统鲁托时指出,近年来,中肯合作实施了蒙内铁路、蒙巴萨港口码头等一批项目,共建“一带一路”倡议在肯尼亚开花结果,让两国人民增强了获得感。

非洲疾控中心、塞内加尔方久尼大桥、肯尼亚机场快速路……一大批竣工移交的重点合作项目见证着中非双方在构建新时代中非命运共同体的道路上携手同行。新时代以来,从“十大合作计划”到“八大行动”再到“九项工程”,中非务实合作领域不断拓展,取得丰硕成果。一条条新建公路、铁路,一座座桥梁、港口,改变着非洲大陆基础设施面貌和公共服务水平,扎扎实实造福当地民众。

2013年3月,习近平主席对刚果共和国进行国事访问,受到热情隆重欢迎。数万名当地民众挥舞两国国旗,热烈欢呼歌唱,伴随着欢快的鼓乐,载歌载舞。

当时,巴纳埃科洛歌舞团用富有感染力的民族舞蹈,欢迎中国贵宾的到来。舞团副主席杰罗姆·姆邦戈至今对此记忆犹新。11年来,他和同事多次赴华演出交流,亲眼见证了中国的飞速发展,也感受到刚中两国多领域交流合作越发紧密。

姆邦戈说,得益于刚中之间“真诚、互利、和谐的合作”,刚果(布)国家一号公路等多个重要项目成功实施,“今天的刚果(布)面貌一新”。

相知相亲的共舞

今年5月27日,位于云南金平的中国—赤道几内亚友谊小学,孩子们身着民族服饰,唱起歌、跳起舞,与当时正对中国进行国事访问的赤道几内亚总统奥比昂视频连线,气氛欢快而亲切。

这所学校由赤道几内亚捐建。“这支舞,这首歌,献给赤道几内亚的朋友们,我们想表达感激与快乐。”学生张睿洋说。“我们愿成为中非友好的小使者,为

为中非命运共同体的未来作出贡献。”

2013年3月,习近平主席在访问南非时见证了中南双方签署德班理工大学孔子学院共建协议。2023年4月,为庆祝联合国中文日,在名为“心相近·舞相融”的活动中,这所孔子学院的舞蹈团以充满力量感的祖鲁族传统舞蹈,同中国等国舞者“云端相聚”,联合演绎名为《同》的舞蹈。对中文和中国文化的长期学习,让舞者们对“天下大同”的文化内涵有了更多的理解。

近年来,这所孔子学院将中文职业技能、创新创业等结合起来。今年8月,在孔子学院组织下,数十名该校师生参加了“中文+电商”培训课程。“我不仅对中文学习充满热情,也对未来发展有了更明确的规划。”学生西内古·尼古迪说。

多年来,众多南非青年通过学习中文,了解了中国的历史文化,拓宽了职业选择的道路,实现了人生的梦想。从开办孔子学院、鲁班工坊,到提供学历教育和奖学金、组织青年研修,再到开展旅游、影视合作,广泛丰富的人文交流为新时代中非合作注入源源不断的活力。

习近平主席2018年访问卢旺达时,卢旺达国家芭蕾舞团团长让·恩托雷雷在机场欢迎人群中,以当地传统舞蹈迎接贵宾。近年来,他带领舞团到北京、上海演出,与中国同行学习交流。“中国音乐家很快学会了我们击鼓的方式。”恩托雷雷说,“通过舞蹈和音乐,我们有了更多相互了解的机会。”

恩托雷雷将中非合作交流比喻为一场“和谐的共舞”。“相互支持,默契配合,踩准节拍,向着共同的目标迈进!”

新华社北京9月4日电

中国探火新消息

天问三号任务计划 2028年前后实施发射

新华社记者 温克华 吴慧瑾

火星探测又传来新消息!

9月5日在安徽黄山举行的第二届深空探测(天都)国际会议上,天问三号任务总设计师刘继忠透露,我国天问三号任务计划2028年前后实施两次发射任务,实现火星样品返回地球。

人类为何要去探火?

作为离地球较近且环境最相似的星球,火星一直是人类走出地月系统开展深空探测的首选目标。

火星,太阳系八大行星之一,距离地球最远时有4亿公里,最近时大约5500万公里。即使最近时,也是地球到月球距离的一百多倍。

从喜剧《火星叔叔马丁》中火星意外掉落地球,到科幻电影《火星救援》中人类在火星生存……这颗遥远而神秘的红色星球,引发人们无限遐想。

上世纪60年代,人类开始火星探索。迄今为止全世界开展了四十多次火星探测任务,实现了对火星的飞掠、环绕、着陆和巡视探测。

2021年,天问一号成功着陆,这是我国首次实现地外行星着陆,使我国成为第二个成功着陆火星的国家。陆续取得的科学成果,丰富了人类对火星演化历史、环境变化规律、火星表面典型地形地貌成因等的认知。

火星取样返回,是未有国家突破的世界难题。中国如何突破?

刘继忠介绍,天问三号作为我国第二次火星探测任务,确立生命痕迹探寻为第一科学目标,将突破火面采样、火面起飞上升、环火交会和行星保护等关键技术,实现火星样品返回地球。

与此同时,天问三号任务将开展国际载荷合作、样品和数据共享、未来规划共同研究等三方面国际合作。“我们将联合各国或科研机构开展火星科研站的使命与任务定义、需求分析、概念研究、实施方案设计、关键技术攻关等,共建火星家园。”刘继忠说。

从载人航天飞出地球到奔月探火走向深空,广大航天人不断创造新的历史,也推动航天成果为更加美好的未来贡献力量。

2025年前后发射天问二号,开展小行星探测任务;2030年前后发射天问四号,开展木星系探测任务;2035年前建成国际月球科研站基本型……随着深空探测的时间表日渐清晰,中国人探索太空的脚步正迈得更大、更远。

日月安属?列星安陈?人类千年天问将得到更多答案。

新华社合肥9月5日电

两部门出台新规强化事业单位招聘公平

新华社北京9月5日电(记者 姜琳 丁小溪)公开招聘是事业单位择优进人的主要途径,涉及广大应聘人员平等就业权益。记者5日从人力资源社会保障部获悉,中央组织部、人力资源社会保障部近日印发关于进一步做好事业单位公开招聘工作的通知,对改进和规范事业单位招聘提出新要求。

人力资源社会保障部事业单位人事管理司负责人介绍,针对有的地方和部门(单位)公开招聘工作统筹不够、蓄意规避公开招聘程序和要求、资格条件设置不合理、资格审查不规范、试题命制不科学等问题,两部门研究制定了这一通知,并于近期实施。

“比如有公开招聘过于分散、组织成本较高、考试安全风险较大,通知要求,改进和完善事业单位公开招聘组织方式。中央和国家机关各部门所属事业单位较低等级岗位,原则上由主管部门集中组织公开招聘。地方事业单

位分层级、分类别统一组织公开招聘。”上述负责人表示,高校、科研院所、公立医院以及其他规模较大的面向社会提供公益服务的事业单位,可按规定自主组织开展公开招聘。

为防止“萝卜招聘”“因人画像”,杜绝“近亲繁殖”等问题,通知要求,严格按照《事业单位公开招聘人员暂行规定》等实施招聘,规范招聘信息发布工作。合理设置岗位资格条件,明确学科专业等要求,严格规范资格审查。切实提高命题工作质量,严格考场管理,确保面试工作公平公正。

通知强调,各地区各部门各单位不得自行制定面向特定人员的专项招聘、加分等事业单位公开招聘倾斜政策,不得随意扩大国家规定的倾斜政策范围。省级事业单位人事综合管理部门要对本地区现有倾斜政策进行规范,确有必要继续实施的,需报中央事业单位人事综合管理部门同意。

7日11时11分白露:露从今夜白,月是故乡明

新华社天津9月5日电(记者 周润健)“秋风何冽冽,白露为朝霜”,北京时间9月7日11时11分将迎来白露节气,标志着仲秋的开始,节气意义上的“秋高气爽”依序而至,但在大江南北,气象学意义上的“秋高气爽”却有些参差不齐。

白露是秋季的第三个节气,因天气渐凉,温差较大,接近地面的水蒸气夜间遇冷凝结成露珠而得名。此时节,已经随处可见晨光下散落在草叶上的晶莹露珠。

为什么形容露水是“白”的呢?民俗学者、天津社会科学院研究员王来华解释说,古人多以四时配五行,秋属金,金色白,故以白形容秋露,称之为“白露”。

白露来了,天气开始转凉。“在北方,阳光变得柔和,秋风带来阵阵清爽的清凉;在南方,艳阳的热辣会逐渐减少,晨曦日暮中已能感受到丝丝惬意的凉爽。”王来华说。

白露,亦如它的名字,充满了无尽的浪漫与诗意,很容易勾起文人墨客们的浪漫情愫。如李白的“玉阶生白

露,夜久侵罗袜”,秦观的“凭阑久,金波渐转,白露点苍苔”,仲殊的“白露收残月,清风散晓霞”……这些诗词婉丽清隽,耐人寻味。

白露,又是思乡情起的时刻。晨昏入目,雁鸣声声,引发了杜甫强烈的思乡之情,他怀揣着对故乡和家人的思念与牵挂,写下了《月夜忆舍弟》,其中,“露从今夜白,月是故乡明”更是成为传世名句。

王来华表示,白露、秋分前后,有一个非常重要的传统节日——中秋节。今年的中秋节恰在白露节气内。颗颗露珠,晶莹剔透,亦如那珠圆玉润的中秋明月。“但愿人长久,千里共婵娟”“海上生明月,天涯共此时”“今夜月明人尽望,不知秋思落谁家”……中国人把圆月视为团圆的象征,并赋予其无限的诗意与韵味。

白露增秋色,田野绣斑斓。此时节,累累硕果醉枝头,红色的枣子、紫色的葡萄、浅黄的梨子……摘一个放入嘴里,咬上一口,齿颊留香,这是秋天的味道,也是收获的滋味。



江苏有序推进新建扩建沿江过江高速通道工程

9月5日,沪武高速公路太仓至常州段扩建工程江阴段跨主线桥正在扩建施工中(无人机照片)。沪武高速公路太仓至常州段是沪武国家高速公路(G4221)的重要组成部分,目前,扩建工程全长134.865公里。全线采用两侧拼宽为主的总体扩建方案,浏河大桥北桥头至太仓北枢纽段、董浜枢纽至常州南互通段由双向六车道扩建为双向八车道,太仓北枢纽至董浜枢纽段由双向六车道扩建为双向十车道。

江苏省近年来在省内沿江地区有序推进新建扩建沿江过江高速通道工程,促进长三角城市群互联互通,推动长江经济带和长三角一体化高质量发展。

新华社记者 杨磊摄

魅力延边解锁最“朝”民族风

新华社记者 邵美琦

自己的社交平台,引发更多人被“种草”。

“暑假期间,每天平均客流量能达到2万多人次。”中国朝鲜族民俗园运营总监朱保坤说。他指着园区外的街道告诉记者:“这两年,我们这边涌现出数百家旅拍店,妆造和摄影风格不断升级,可以为游客们提供不同选择。”

离中国朝鲜族民俗园不远的延吉喜云谦民俗旅拍店里,来做妆造的游客络绎不绝。该店创始人鲁紫玉说:“朝鲜族服饰特点是斜襟、无纽扣,风格淡雅。通过穿和拍,很多年轻人感受到朝鲜族对美与礼仪的讲究,因此喜欢上朝鲜族文化。今年我们还打算开大规模,开特产店和特色民宿。”

旅拍是很多游客认识延边的第一步。朱保坤介绍,中国朝鲜族民俗园推出了系列沉浸式活动,包括荡秋千、射箭、投壶挑

战等体验项目,还有伽椰琴、长鼓舞等互动表演,游客还能观赏体验朝鲜族传统手工艺品及朝鲜族特色食品的制作过程。

在园内的中国朝鲜族米糕非遗体验馆,朝鲜族米糕制作技艺第五代传承人林成男正在为游客展示米糕制作工艺。他将经过浸泡、蒸熟和捶打后的大米做成米团,包上红豆、核桃等馅料,精心捏制成各种形状,福袋、金达莱花、朝鲜族服饰等样式活灵活现,很多游客专程前来体验。

林成男告诉记者,米糕既是朝鲜族日常生活中的主食之一,又是传统节日和喜庆之日不可或缺的特色食品。如今,他还结合年轻人喜好,制作出国风、萌宠、生日蛋糕等造型。“我希望通过自己的创新探索,做出更多带有传统气息的现代美食,把朝鲜族美食进一步发扬光大。”林成男说。

2024年上半年,中国朝鲜族民俗园共接待游客约164万人次。这是延边大力发展民俗旅游的生动缩影。近年来,当地推出多条民俗旅游线路,同时通过举办非遗市集、美食评选、露营节等活动,丰富游客体验。到延吉水上市场逛早市、到朝鲜族民俗村做辣白菜等被很多人列入“旅行清单”。

延边朝鲜族自治州文化广播电视和旅游局副局长于明亮认为,文化赋能越来越成为文旅融合发展的关键变量。当地会继续保护传承朝鲜族传统文化,完善旅游基础设施,让游客体验特色文化的魅力。

新华社长春9月5日电



汽油、柴油价格下调

新华社北京9月5日电(记者 陈炜伟)国家发展改革委5日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2024年9月5日24时起,国内汽、柴油价格每吨均降低100元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际油价在震荡中小幅下降。国家发展改革委价格监测中心预计,短期内国际油价将呈区间波动运行。

道路施工封闭公告

为了保障大同市滨河路南延南段道路地下污水管道施工顺利进行及交通安全,依据《中华人民共和国道路交通安全法》等有关法律法规的规定,从2024年8月31日—2024年11月5日期间将封闭015县道(华通商砼站往南380m至华通商砼站)路段的交通。

绕行路线:

由南向北车辆可通过015县道与烈士陵园交叉口进入田村道路,向西行驶420米后右转向北行驶310米从015县道与田村交叉口驶入015县道。

由北向南车辆可通过015县道田村路交叉口进入田村道路行驶310米后向东行驶420米从015县道与烈士陵园交叉口驶出右转驶入015县道。绕行路段限速20公里/小时;

请过往车辆注意交通引导牌和施工标志,服从交通管理,确保交通安全。

特此通告,道路封闭给您带来的不便,敬请谅解。

大同市公安局
2024年9月6日

大同云冈国际机场9月进港特价信息

1.太原=大同 369元起	8.长沙=大同 470元起	15.桂林=大同 620元起
2.长春=大同 391元起	9.大连=大同 510元起	16.重庆=大同 660元起
3.沈阳=大同 440元起	10.兰州=大同 510元起	17.深圳=大同 720元起
4.上海=大同 450元起	11.南京=大同 523元起	18.杭州=大同 846元起
5.郑州=大同 400元起	12.哈尔滨=大同 540元起	19.海口=大同 950元起
6.昆明=大同 498元起	13.温州=大同 548元起	
7.青岛=大同 460元起	14.成都=大同 620元起	

温馨提示:以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。数量有限,欲购从速!

机场问询:0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询:0352-7696896
票务电话:0352-2015558 货物运输电话:0352-7932666、15603421476